

PARA MOVILIZAR LA OPINION

## „La acción de la pluma y la palabra,“

En el año 1924 y con motivo de las elecciones francesas, don Marcelino Domingo escribía con el mismo título de este comentario, «La acción de la pluma y la palabra»: «Está comprobado plenamente el hecho de haber triunfado las izquierdas, en esta gloriosa batalla civil que acaba de librar Francia, en aquellas zonas donde existía de tiempo, una fuerza regional de sentido avanzado y donde pudo realizarse, durante la campaña electoral, una intensa propaganda; y está evidenciado del mismo modo, el hecho de haber sido vencidas las izquierdas en aquellas zonas donde estas circunstancias no se ofrecieron. El periódico, y el discurso han sido, pues, las dos fuerzas que han despertado en Francia la conciencia histórica; han sido las armas que han conducido a la victoria. ¿No entraña ello una lección para las izquierdas españolas?»

Y luego de exponer la importancia de la Prensa francesa de izquierda, tanto la de París como la regional, con sus enormes tiradas y los centenares de actos celebrados y de discursos pronunciados, añadía el actual ministro de Instrucción Pública: «No hay un lector en Francia que no sea un lector, y un lector al que, organizaciones atentas y plumas activas, han cuidado de proporcionarle y seleccionarle profusamente la lectura apetecida. No hay un lector en Francia, además, que en esta hora de elecciones no haya oído, bien definidas y acotadas, las orientaciones de las distintas tendencias en lucha.»

«Pensemos en España; volvamos los ojos a España. Publíquense aquí limitadísimo número de periódicos de izquierda. Algunos de ellos han logrado dentro de la proporcionalidad de tirajes en España, un lugar de alta jerarquía. Pero, ¿qué es esta jerarquía comparada con la que se ha alcanzado en Francia, y con lo que requiere el número de posibles lectores que en España hay?»

Se refería, a continuación, don Marcelino Domingo, a la actividad periodística de los políticos franceses, de los más destacados políticos franceses, que desde la tribuna de la Prensa mantenían el diálogo con sus correligionarios, con sus afines, con sus electores, y a la inactividad en tal sentido de los políticos españoles que no escribían ni hablaban, y terminaba con las siguientes palabras: «Si los hombres representativos de las izquierdas españolas sienten su responsabilidad histórica y se proponen movilizar la opinión de su país, han de plantearse seriamente el problema de la actividad que necesitan desplazar. Si en países de organización política completa, de electores lectores, de lectura profusa y selecta, precisa una propaganda conti-

nua y extensa, ¿qué propaganda no se requerirá en un país desorganizado políticamente, donde gran parte de electores no leen y donde la lectura no colma las apetencias de los escogidos o de los necesitados de orientación? La pluma y la palabra han sido las armas que han dado en Francia la victoria a las izquierdas. Sólo la pluma y la palabra darán la victoria a las izquierdas españolas.»

Han transcurrido doce años. Y en pleno régimen republicano, en España, gobiernan las izquierdas. Y la implantación de la República y el Gobierno de las izquierdas, han podido tener realidad, han podido tener efectividad, por la activa actuación de los hombres representativos de las izquierdas españolas. Y uno de ellos ha sido don Marcelino Domingo, que ha predicado con el ejemplo. Sus acertadas y estimulantes palabras de 1924, no cayeron en el vacío. Y el resultado de ello se ha ido viendo en los años que han desfilado desde entonces, y de un modo especial en 1930, 1931 y siguientes. La pluma y la palabra han interesado, poco a poco, a muchos de los electores que no leían y les han marcado orientaciones adecuadas, y así hemos llegado a la victoria del 16 de Febrero de 1936, tras un calvario de dos años y medio, que amenazaba anular la labor tenaz y efectiva de las izquierdas españolas.

La pluma y la palabra —y de esto tenemos nosotros constancia exacta—, han influido notablemente en el triunfo del Frente Popular. Los cálidos y alentadores artículos de don Marcelino Domingo, de don Luis de Zulueta, de don Indalecio Prieto, de Fabián Vidal, de José Díaz Fernández, de Manuel Cordero y de otros escritores y periodistas, y los vibrantes y bien razonados discursos de don Manuel Azaña, don Diego Martínez Barrio, don Marcelino Domingo, don Fernando de los Ríos, don Francisco Largo Caballero y de otros significados políticos, ejercieron sobre los electores, sobre las masas, evidente presión, haciéndoles comprender la importancia del predominio de los ideales liberales, de un sentido de Libertad y de Justicia social.

Ahora y siempre, en época de elecciones y en los momentos críticos de la vida de nuestro pueblo; en los días de lucha y en las horas de incertidumbre, la pluma y la palabra, el periódico y el discurso, darán la victoria a las izquierdas. No lo olvide quien no debe olvidarlo, y ténganlo muy en cuenta las organizaciones políticas a los efectos de la propaganda.

José Gaya Picón.

### Una reunión en el Gobierno civil

## Para tratar de remediar el problema del paro obrero

Nuestro dignísimo gobernador civil, don Manuel Pomares Monleón, que tan excelente gestión está realizando al frente de su importante cargo, nos comunica que el próximo sábado, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en su despacho oficial y bajo su presidencia una reunión de representantes del Ayuntamiento, Diputación, Cámara de Comercio, Cámara de la Propiedad y Asociación Patronal Oscense, para tratar de remediar el problema del paro obrero, desgraciadamente muy agudizado en Huesca.

No consideramos necesario decir al señor gobernador civil que estas columnas están a su incondicional disposición, y que puede contar con nuestra modesta pero entusiasta ayuda para contribuir a la solución de este pavoroso problema.

### Una importante subvención

## Se conceden 144.000 pesetas para la construcción de Grupos escolares en Binéfar

Por el ministerio de Instrucción Pública se ha concedido una subvención de 144.000 pesetas para la construcción de grupos escolares (tres secciones de niñas y tres de niños) en la importante villa de Binéfar.

Este magnífico edificio, uno de los mejores de la provincia de Huesca, contribuirá, casi por entero, a solucionar el problema escolar en Binéfar.

Felicitemos a los simpáticos binefarense y hacemos extensivo el parabién a los dignos diputados del Frente Popular, que con tanto interés, han gestionado y conseguido esta importante subvención.

## Visado por la censura

## Breve biografía del Presidente interino

El excelentísimo señor don Diego Martínez Barrio nació en Sevilla, donde muy joven empezó su actuación política como afiliado al partido radical, del que llegó a ser jefe en la región.

Era funcionario del Municipio sevillano al producirse el cambio de régimen. Como miembro del Comité revolucionario, fué uno de los firmantes del manifiesto.

Al advenimiento de la República, formó parte del primer Gobierno republicano en el departamento de Comunicaciones. Salió de este Ministerio al pasar a la oposición el partido radical, que presidía el señor Lerrooux.

Después, al encargarse el jefe radical del Poder, el señor Martínez Barrio ocupó la cartera de Gobernación, y más tarde, con motivo de una proposición de desconfianza al señor Lerrooux, fué designado presidente del Consejo, y el jefe de Estado le dió el decreto de disolución de las Constituyentes.

Conocido el resultado de las elecciones, el señor Lerrooux volvió a encargarse del Gobierno.

El señor Martínez Barrio ha desempeñado también la cartera de Guerra. Se separó del partido radical el día 17 de Mayo de 1934, en el momento que el jefe radical se inclinaba más al lado de la Ceda.

El actual Presidente de la República fundó, una vez separado de los radicales, el partido de Unión Republicana, al que se agregaron varios diputados que, como él, se habían divorciado de la política que seguía el señor Lerrooux.

En los últimos tiempos, el nuevo jefe radical, don Diego Martínez Barrio, hizo intensa propaganda en mítines y conferencias del Frente Popular.

Las actuales Cortes lo nombraron presidente día 3 de este mes de Abril.

## Una aclaración

El joven Miguel Canela Morón, que fué recientemente multado por el señor gobernador civil, por escándalo público, nos remite una extensa carta para decirnos que no pertenece a Falange Española como se dijo en la referencia oficial del suceso.

El joven Canela se acoge a los derechos que le concede la ley de Imprenta para hacer esta aclaración. Ni hacía falta apelar a esa ley, ni existen tales derechos. Lo manifestamos así para que vea el señor Canela que le hacemos el favor voluntariamente, sin que nada nos obligue a ello.

La noticia nos fué facilitada en el Gobierno civil, y si no era cierta, a ese Centro oficial ha debido dirigirse el joven comunicante, apelando, si lo estimaba oportuno, a todas las leyes habidas y por haber, exigiendo la rectificación.

## Subvención para construir un grupo escolar en Salinas de Hoz

La «Gaceta» publica una Orden de Instrucción Pública disponiendo se abone al alcalde de Salinas de Hoz (HUESCA), la cantidad de 5.000 pesetas como primera mitad de la subvención concedida para construir un edificio con destino a escuela unitaria de asistencia mixta.

## EXCURSION A HUESCA

Mañana saldrán de Zaragoza varios autobuses para esta con objeto de presenciar la pruebas de vuelos sin motor.

La expedición ha sido organizada por el Aeró Club de Aragón, local del Sindicato de Iniciativa.

Las inscripciones para la visita a nuestra capital son numerosas.

## La II Semana Nacional de Vuelos a Vela

Durante la mañana de hoy han seguido los alumnos haciendo prácticas habiéndose conseguido varios ítulos «A» y «B». La carencia de viento ha imposibilitado el vuelo, aunque si éste moviera un poco fuerte sería inmediatamente aprovechado.

El tiempo record establecido ayer por el piloto oscense Valentín Izquierdo, será sin duda atacado repetidamente, y como los deseos de este piloto son de elevar en lo posible dicha marca, confiamos en una competición que, dentro de la máxima deportividad, nos ha de proporcionar un gran espectáculo para todos y una gran enseñanza para los futuros pilotos.

Asimismo, los pilotos «C» esperan la menor coyuntura para lograr las marcas, y si es posible, superar las que se han establecido, para las competiciones de altura y distancia, que son, como ya sabemos, de 300 metros de altura en la primera, y de 15 kilómetros de distancia en la segunda. Ayer fueron intentadas, por el piloto oscense don José María Bescós y por el de la Escuela de Aeronáuticos señor Bruno. Ninguno de ambos pudo conseguirlo por haber un punto del cerro en que, por su escasa ascendencia, no permitía el paso de los veleros. El señor Bruno descendió seguidamente; pero Bescós, debido a las mejores condiciones de su aparato, permaneció, el aire, haciendo intentos, durante más de tres horas.

Esta tarde, en el Círculo Oscense, estarán expuestos los modelos reducidos de aparatos que han sido presentados al concurso, cuando viernes, por la mañana, en el Cerro de Monflorit, si el tiempo no lo impide. Para que el público que asista al mismo pueda tener una mejor idea, les ofrecemos varias de las bases establecidas:

2.º Los aparatos se clasificarán en dos grupos: Aparatos con motor y aparatos sin motor, teniendo los primeros una reducción de un quince por ciento en sus marcas de distancia y duración.

3.º El punto, altura y sistema de lanzamiento de los aparatos, será el que el Jurado estime más conveniente.

4.º La distancia se considerará en cada vuelo, la efectuada en línea rec-

ta entre el punto del lanzamiento y el del primer aterrizaje.

5.º La duración del mismo se contará desde el momento de despegue hasta el de la primera toma de tierra.

6.º El Jurado clasificará los aparatos teniendo en cuenta estas dos marcas.

16. Se establecen los siguientes premios:

1.º 100 pesetas y copa del Huesca Aero Club.

2.º 50 pesetas ídem íd.

3.º 25 pesetas ídem íd.

17. Se concederá una copa de plata al grupo escolar que presente mayor número de aparatos o mejor construidos.

21. El Jurado lo compondrán los señores siguientes:

Presidencia: Representante del Centro de Vuelos sin Motor de Madrid.

Vocales: Presidente del Huesca Aero Club; secretario del íd.; un piloto «C»; un piloto «B».

Mañana por la tarde, en el teatro Olimpia, se proyectará la película tomada el pasado año en Huesca durante la celebración de la «I Semana Nacional de Vuelos sin Motor», así como otras de aviación del servicio de Cuatro Vientos. La entrada al teatro será mediante invitación, que se podrán solicitar en el domicilio del Aero Club. Seguidamente dirigirá la palabra al público el teniente coronel señor Cubillos, presidente del Centro de Vuelos sin Motor; el presidente de la Federación Aeronáutica Española señor Mulero; seguramente el teniente coronel señor Herrera, muy conocido por su pr...

También en el domicilio del Aero Club se podrán recoger las invitaciones para el gran baile que se celebrará en el Círculo Oscense, el domingo próximo, a las diez y media de la noche, con motivo de la entrega de premios a los pilotos y entrega del banderín que distinguidas señoritas oscenses han bordado para este Aero Club. Los asistentes serán obsequiados con un cap de honor y objetos de cotillón.

Las mencionadas invitaciones, que serán gratuitas para las señoras, se expondrán al precio de cinco pesetas para los caballeros.

Q.

## Deportes UN TRASLADO

### Cálculos para el ascenso a la primera División

Un periódico de Bilbao hace estos cálculos sobre las probabilidades de los equipos que juegan la «póvalé» de ascenso a la primera División:

«El Murcia ya está excluido del ascenso.»

Aun cuando gane los dos partidos que le quedan podría llegar a once puntos.

Si el Celta y el Zaragoza no sacasen un punto más se igualaría a ellos, y los dos le aventajan en diferencia particular de goals, pues ambos han empatado en la Condomina y, después le han ganado en Balaidos y Torrero, respectivamente.

Del Gerona y del Xerez no hay caso.

Se concreta la lucha al Celta, al Zaragoza y al Arenas.

El Celta ha de jugar en Gerona, y después con el Xerez en Balaidos. Dos partidos relativamente fáciles. Que todo es relativo en el fútbol.

El Zaragoza viene el domingo a Ibañondo, y al siguiente recibe al Gerona. Tiene once puntos. ¿Hará 13?

El Arenas cuenta nueve puntos en la actualidad. El domingo juega en Ibañondo contra el Zaragoza. Necesita ganar. Pero no sólo ganar, sino

A petición propia ha sido destinado a la Audiencia Territorial de Valladolid con el cargo de teniente fiscal, el que hasta ahora ha desempeñado el mismo cometido en Huesca, don Narciso Antonio Alonso F. Cortés.

Agradecemos al señor Alonso F. Cortés sus ofrecimientos, a los que correspondemos con los nuestros, deseándole grata estancia en su nuevo destino.

por más de un goal de ventaja. Al otro domingo va a Murcia.

En ese momento creemos que Arenas y Zaragoza estarán igualados a once puntos. Creemos más: que el Zaragoza ganará ese día al Gerona. Son trece puntos.

Deducción: el Arenas tiene que ganar al Murcia, y entonces son trece puntos, y la ventaja en goals que se clasifica.

Por si acaso hubiese que pensar entonces en «goal average», ahí va el actual:

Celta, 2.400.

Arenas, 1.166.

Zaragoza, 1.000.

Murcia, 0.909.

Xerez, 0.727.

Gerona, 0.400.



# Información de ayer

Madrid, 9 (10,30).

## Nombramiento de representantes para la Diputación de las Cortes

Esta tarde se reunieron las distintas minorías de la Cámara para proceder a la designación de las personas que han de representarlas en la Diputación de las Cortes y en la Comisión de Gobierno interior.

Para la Diputación de las Cortes han sido designados los siguientes señores: Prieto, Largo Caballero, Araquistáin, Alvarez del Vayo y Pascual Tomás, socialistas; Palomo, Velao, Escribano Vargas, Rico, Pascual Leoney y Fernández Clérigo, republicanos de izquierda; Pierra y Corominas, de la Esquerza; José Díaz, comunista; Cid, agrario; Portela, centrista; Irazusta, nacionalista vasco.

Para la Comisión de Gobierno interior, los señores De Francisco y Llopis, socialistas; González López, Jaén y Tartabul, de izquierda; Masip, de Esquerza; Velayo, agrario, y otros.

No han nombrado representantes la Ceda ni los monárquicos.

## Manifestaciones del jefe del Gobierno

El señor Azaña llegó al Congreso poco después de las cuatro de la tarde, conferenciando con el presidente de las Cortes señor Jiménez Asúa.

Manifestó a los periodistas que mañana jueves se celebraría Consejo de ministros en el Palacio Nacional y el viernes en la Presidencia.

Anunció que de madrugada facilitaría un decreto muy importante.

## Final de la sesión de Cortes de ayer

### Se conceden vacaciones parlamentarias hasta el próximo día 15

A las cinco menos quince abrió la sesión el señor Jiménez Asúa.

Las tribunas, muy animadas, en los escaños, pocos diputados. El banco azul desierto.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se lee el despácho ordinario y se entra en el orden del día.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Incompatibilidades sobre los casos de los señores Rufino Cano y Manuel Martínez Risco, proponiendo su admisión como diputados.

Se aprueba otro dictamen sobre el caso de don Valeriano Casanueva, admitiéndole como diputado a reserva de la opción a la que tiene derecho.

Prometen el cargo cuatro diputados.

El señor Martínez Risco hace uso de la palabra para mostrar su voto favorable a la proposición aprobada ayer sobre la prerrogativa presidencial.

El señor Jiménez Asúa propone que para no restar tiempo a los jefes de las minorías a fin de que procedan a nombrar sus representantes en las Comisiones de la Diputación Permanente en las Cortes y de Gobierno interior de la Cámara, se suspenda la sesión. Más tarde, agrega, se discutirá una proposición sobre la suspensión de sesiones hasta el día 15 del presente mes. Así se acuerda.

A las nueve menos cuarto se reanuda la sesión.

Un secretario lee los nombres de los diputados designados por las minorías parlamentarias para formar parte de la Diputación Permanente y de la Comisión de Gobierno interior, cuyos nombres se aprueban.

El señor Escribano, de Izquierda Republicana, defiende una proposición de la mayoría, en la que se pide la suspensión de las sesiones de Cortes hasta el próximo día 15, o sea el día siguiente a la fiesta del aniversario de la República.

Justifica la proposición diciendo que la Cámara, después de la intensa labor realizada estos últimos días, necesita descanso unos días para dedicarlos a sus devociones los que quieren y los otros para la propaganda política.

El presidente de la Cámara pregun-

ta si se aprueba la proposición y los comunistas contestan negativamente.

En vista de esto se procede a votar y la proposición es aprobada por una gran mayoría.

El señor Pestaña, sindicalista, propone que la Cámara se asocie al homenaje que el día 12 se tributará en Barcelona a la memoria de Pi y Margall con motivo de descubrirse un monumento a tan insigne republicano.

El presidente le contesta que constará en acta y seguidamente se levanta la sesión a las nueve de la noche.

### Las próximas elecciones

En los pasillos del Congreso hubo ayer bastante animación, dedicándose numerosos comentarios al presente momento político.

Se rumoreaba que la fecha para las elecciones de diputados por Cuenca y Granada serán probablemente el día 26 de Abril o el 3 de Mayo.

En cuanto a las elecciones de compromisarios para la elección de Presidente de la República se señaló la fecha del 10 o del 17 de Mayo.

### Un comentario del conde de Romanones

Esta tarde estuvo en el Congreso el conde de Romanones, quien comentó la sesión de ayer diciendo que lo ocurrido fué una cosa ni vista ni oída, ya que al más simple funcionario, para destituirle se le forma un expediente, y en cambio al Presidente de la República se le ha destituido en cuatro horas.

Después Romanones preguntó a los informadores qué persona sonaba para la Presidencia de la República, y se le contestó que se afirmaba que el señor Martínez Barrio quedaría de Presidente definitivo.

—¿Y de presidente de la Cámara?

Se habla también que lo será definitivamente el señor Jiménez Asúa.

El conde de Romanones humorísticamente contestó:

—Pues menudo «paroli».

### ¿Quién será el futuro presidente?

Preocupa en la actualidad en los medios políticos, cuál será el candidato que el Gobierno y el Frente Popular designan para la Presidencia de la República.

Se han dado algunos nombres, pero podemos afirmar que desde luego la persona que habrá de desempeñar de manera definitiva y permanente la primera magistratura del régimen, es una de estas: Martínez Barrio, Azaña, Albornoz, Besteiro, Altamira, Fernando de los Ríos y Giral.

Claro es que, por diversas razones, parece natural que de entre las mencionadas personalidades, haya unas que resulten aparentemente como más indicadas que las otras, siquiera sea por su historial político y por el orden mismo de sus talentos y virtudes. Pero a veces la conveniencia política reclama la adopción de decisiones que, de momento, y a juicio de quienes no están en el secreto de determinados aspectos de la vida pública, pueden parecer como las menos adecuadas.

### González Peña hablará en Zaragoza

El diputado socialista señor González Peña se propone realizar una activa campaña de propaganda, comenzando por un acto que se celebrará en Zaragoza a fines de este mes.

### El día 13, fiesta

La «Gaceta» de hoy, jueves, publica los siguientes decretos:

Una orden de la Presidencia del Consejo de ministros disponiendo el día 13 del corriente sea considerado inhábil o feriado para todos los efectos civiles, judiciales, mercantiles y administrativos.

### Después del suceso registrado en la casa del señor Ortega y Gasset (don Eduardo)

La policía continúa sus trabajos para descubrir los autores del atentado dirigido contra el señor Ortega y Gasset.

En el piso donde ocurrió la explosión se han hecho hoy trabajos de derribo de algunas paredes que constituían un peligro. Entre los escombros han sido encontrados dos trozos de latón que constituía la envoltura del artefacto que hizo explosión.

También han sido encontrados cuatro tornillos.

En la cesta utilizada para introducir en el piso la bomba, había sobre ocho o diez docenas de huevos.

TEATRO

# ODEON

Próximos estrenos

## Idolos de Buenos Aires

Hablada y cantada en español

# NAGANA

Más temible que las fieras de la selva. Una colección de fieras libertadas por el incendio.

¡Un film sensacional!

Una película emocionante

# NAGANA

Pronto... muy pronto...

# ROBERTA

La película por todos esperada. Una producción para señoras. Grandes desfiles de modelos.

## Luis Riva Potoc

Abogado  
Procurador de los Tribunales

Pablo Iglesias, 12, 2.º Tel. 278

### HUESCA

## Anuncie en EL PUEBLO

Sábado A 0,30 y 0,50

# Olimpia

## Un lío de familia

Stan Laurel y Oliver Hardy

En español

Domingo: La película española de clamorosas ovaciones

# CURRITO DE LA CRUZ

# Nuestros ingenieros

Antes, cuando se hablaba de parados, se entendía que eran obreros. Pero hay parados de otra clase. Y van entrando por el camino de la organización y de la reclamación. Es decir, van siendo parados notorios, no vergonzantes. Un caso es el de los ingenieros civiles, que acaban de dirigirse a los Poderes públicos en demanda de trabajo. Todo el que pide cosa semejante tiene razón, porque no puede dejar de haberla cuando lo que se defiende es el derecho a la vida. Lo que pasa es que hasta no hace mucho, sólo tocaban las consecuencias del desbarajuste social los de abajo. Y ahora ya les llega a los del medio. Tiene interés el comprobar la reacción contra la injusticia experimentada por los obreros, por los señoritos. Y sobre todo el modo de esa reacción.

Por de pronto han comprendido que tienen que estar juntos entre sí. (Les falta darse cuenta de que han de unirse a los demás). Después han echado a volar su protesta. Y en toda clase de tribunas explican la situación que atraviesan, las causas y los remedios. Todo esto se consideraba hasta ayer impropio y de mal gusto. Alguien se habrá creído rebajado en categoría al tener que airearlo. La verdad es que nunca se está más alto que cuando se ostenta la condición de trabajador.

Nuestros ingenieros se quejan de que cientos de ellos estén en paro forzoso, mientras los extranjeros ocupan sus puestos. ¿Es que los españoles son inferiores en capacidad profesional? No. Es que muchas de las Compañías que

explotan la producción española no son españolas y traen gente compatriota. Si los españoles no pueden ir fuera porque se lo impiden las legislaciones restrictivas de los otros países, habrá que practicar la reciprocidad.

El capital y la dirección de esas Compañías se alimentan a nuestra costa. Lo español sirve al fin económico de ellas, de manera casi exclusiva, puesto que aportan la colaboración indígena o la reducen a lo indispensable. Entre lo cual no figura, por lo visto, la ingeniería nuestra, que además de merecer confianza por su competencia, emplearía aquí los millones de pesetas que envían fuera los sustitutos.

El problema no es reciente. La República se encontró con él como con tantos otros. Y el tiempo lo empeora. Pero el arranque está en la decisión de entregar lo propio a los extraños. ¿Quién lo entregó y por qué? Lo otro es derivación administrativa. Una investigación sobre el particular revelaría el amor a España de los patriotas.

Con motivo del proyectado convenio con Francia, se ha recrudecido la campaña de los ingenieros. Se les dice oficialmente que no es cierta la equiparación de títulos franceses y españoles. Ojalá consista sólo en esto el libre ejercicio de la profesión de España. Porque siendo así, al evitar la equiparación, se suprime el mal. Cosa que no ocurrirá si, equiparados o no, los ingenieros extranjeros pueden seguir en los mandos que corresponden a los españoles.

Abraham Polanco.

# Coletazos

### El estómago no tiene espera!

Ningún lector ignora las fluctuaciones u oscilaciones de la política nacional. El español es así: tan pronto está en este extremo como en aquel.

¿Causas? Se alega su psicología especial, su anarquismo innato y su carencia de disciplina. Especialmente eso: su carencia de disciplina. El español es un ser solo, señero, con un imperio indomitable y que actúa a impulsos sentimentales. De ahí, se dice, su poca firmeza en los principios políticos y, como consecuencia, sus terribles bandazos de izquierda a derecha.

Este tópico no es desacertado después de todo.

Justifica, por lo menos, algo que parece, a simple vista, injustificable: la inconsciencia del elector.

¿Estriba ahí, pues, la gran verdad? Estimamos que no. El origen de los cambios bruscos, de estos vaivenes inesperados, desde el derrumbamiento de la Monarquía, del pueblo español, hay que ir a buscarlos a otras causas más fundamentales, tal como el paro obrero forzoso y el hambre.

Si; la espina clavada en la columna vertebral del pueblo español está en la miseria que corroe sus entrañas de pauperadas. El complejo nacional se mueve en ese círculo trágico: trabajo o hambre. Desde el 33 al 36, desplazadas las izquierdas del Poder, el paro obrero, el hambre, se enseñoreó augustamente de la nación, agravando está situación angustiosa con el fusilamiento del proletariado rebelde a perecer de hambre y el encarcelamiento de treinta mil hombres.

La coyuntura del pueblo estaba en las urnas, y en las urnas, como un solo hombre, se volcó. ¿Sólo para que se amnistiasen a los treinta mil presos? No. Sería tonto creer eso. El pueblo español votó por su liberación económica, por encontrar trabajo, por tener un trozo de pan que llevar al hogar y una lucecita de alegría.

Sin embargo, el Gobierno actual, dentro de un ritmo acelerado, olvida un poco lo más angustioso y lo que no tiene compás de espera: el paro. La situación se agrava por momentos. La economía privada se encierra en su caparazón egoísta y declara la guerra encarnizada a la República.

La técnica de la salvación de la República ubica en la depuración administrativa y burocrata de los adversarios del régimen, en la vitalización

de las agrupaciones afines al Gobierno Azaña y la creación incesante de trabajo y más trabajo, que presupone riqueza nacional. El colapso de la riqueza nacional hay que sortearlo con el trabajo y la prosperidad.

Mientras no haya trabajo, en la calle habrá miseria, hambre, harapos, revueltas, y nadie gozará de bienestar y tranquilidad. El trabajo es la palanca de Arquímedes que impondrá el orden y la paz, llevando pan a los hogares y alegría a los corazones.

El dar trabajo a los miles de ciudadanos que carecen de él es más urgente, mucho más urgente que la aprobación de actas y la discusión estúpida de si a tal o cual partido le pertenecen tantos o cuantos concejales proporcionalmente a sus fuerzas.

Giovani Papini.

# Visado por la censura

## Un acuerdo sobre el monumento a las víctimas de Octubre

Madrid.—El Comité Ejecutivo en su última reunión, ante la invitación recibida de la Agrupación Socialista de Madrid para acudir en breve a una reunión donde se acordaran los trabajos para realizar el homenaje a Asturias, acordó que su delegado Esteban Vega, proponga en dicha reunión la unificación de ambos proyectos de homenaje y monumento en una sola Comisión.

El proyecto de un monumento a los caídos en Octubre, lanzado por el S. R. I. en su mitin de la Plaza de Toros y que está despertando una gran popularidad y entusiasmo, no ha tomado hasta ahora forma decidida de realización, que bien pudiera consistir en un monumento artístico, un orfanato, etc.

Ahora, al entregar el proyecto que organice el homenaje a Asturias, será lo que este acuerde o lo que determinen las organizaciones y masas populares, que son las que en definitiva van a dar vida a este justo proyecto.



BLINDAJES

Desde hace unos días, el presidente del Consejo de ministros tiene para su servicio un magnífico automóvil. Es aquel famoso automóvil encargado a una casa constructora alemana, especialista en esta clase de vehículos presidenciales, cuando don Alejandro Lerroux García era jefe del Gobierno «straperlista».

Un coche gemelo a los que encierran entre sus chapas blindadas, cristales cuádruples y almohadones intraspasables las preciosas humanidades de Hitler y Mussolini.

La historia de esta adquisición no deja de ser curiosa. Ya hemos dicho que el encargo se hizo a la casa constructora cuando el señor Lerroux capitaneaba la partida serrana del «straperlo», y de las estaciones de autobuses, y de las construcciones navales, y de tantos otros «affaires».

Se inició el negocio. No sabemos si el «intermediario» fué el sobrino Aurelio, o Sigfrido Blasco, u otro «straperlista» cualquiera. El caso es que la adquisición se ultimó por la bonita suma de 175.000 pesetas.

Un buen día don Alejandro abandonó el Poder; pero el auto estaba en camino, y otro buen día llegó a España. Y empezó el drama; nadie quería cargar con el automóvil, que se empolvaba de un modo lamentable en un viraje cualquiera.

Por fin, no ha habido más remedio que aceptarlo. La casa constructora estaba perfectamente prevista de contratos y demás documentos acreditativos de su derecho a percibir los 35.000 duros a cambio del coche mussoliniano. Y como se había encargado para el presidente del Consejo, es el señor Azaña el que se ve obligado a hundirse entre los almohadones que Lerroux había soñado para él. Y el Estado, a pagar las 175.000 pesetas, que no llegarán seguramente enteras a manos del constructor.

## RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

## Casa Santamaría

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

## Lea Ud. El Pueblo

### Teatro Olimpia

Pronto:

**Morena Clara**

Estreno simultáneo en cuarenta ciudades españolas.

**La Vía Láctea**

de Harold. Sin estrenar en España.

**La simpática huermanita**

de Shirley Temple

**El héroe público núm. 1**

Superior al «Presidio»

### Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Cárneros, 26, kilos, 457,300.

Corderos, 84, kilos, 632,000.

Ovejas, ; kilos, 0,000.

Borregos, ; kilos, ,00.

Ternascos, 62, kilos, 367,20.

Vacas, , kilos, ,000.

Terneras, 2, kilos, 204,000.

Cerdos, 9, kilos, 610,000.

Cerdillos de leche, , kilos, ,0.

Total, 183 reses; kilos, 2.270,50.

### “El Rápido Ramón”

Con motivo del Concurso de Ganados, el día 11 de Abril en curso se regalarán MIL litros de «insecticida» para extinguir toda clase de insectos, tanto en toda clase de árboles y hortalizas como en animales domésticos. Igualmente se harán ensayos en las chinches y cucarachas de las habitaciones. Nada más cobrará 0,50 de la botella. Los ensayos se harán ante el público, junto a la torre de FELIPE RAMON.

### AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea

por Alerre-Esquedas-Lupión-Oriolla-Montmesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.

De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15

A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:

Coso G. Hernández, 7

**Se vende:** Tres casas juntas o por separado, en inmejorable punto. Tres dormitorios, comedor, cocina, despensa y water, agua en la fregadera, mosaicos y espacioso corral. Se dará en buenas condiciones.

Informes en la Administración de este periódico.

**Contable** se ofrece para trabajar en horas libres, por las tardes. Informes en esta Administración

### Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros. Se encarga desde los más altos a los más bajos precios. Zalmedina, 3 (junto al Bazar de Oriente), 3 HUESCA

### Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

Calle de La Palma, 9

## Nueva Droguería

**Jesús Gascón de Gotor**

Colores - Esmaltes - Barnices - Pinceles - Brochas  
Desinfectantes - Ceras para suelos - Etcétera, etc.

Material completo para las artes:

DIBUJO

OLEO

ACUARELA

PASTEL

Perfumería - Artículos para regalos

García Hernández, 43 Huesca

## Luis Ramón Gracia

Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

**Partos y Matriz**

**Consulta de 11 a 1**

Coso de Galán, 45-pral.

**HUESCA**

## Autobuses HUESCA - ZARAGOZA

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Salidas de HUESCA

Llegadas a ZARAGOZA

Primer coche, a las . . . . . 8'45	Primer coche, a las . . . . . 10'30
Segundo ídem, a las . . . . . 18	Segundo ídem, a las . . . . . 20

Salidas de ZARAGOZA

Llegadas a HUESCA

Primer coche, a las . . . . . 8	Primer coche, a las . . . . . 10
Segundo ídem, a las . . . . . 17'15	Segundo ídem, a las . . . . . 19'15

BILLETES DE IDA Y VUELTA, A PRECIOS REDUCIDOS ENCARGOS A DOMICILIO

## Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferrería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ. 9-11 Huesca  
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

## Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios.

Palma, 9

HUESCA

## Los problemas económicos y los actuales Tratados de comercio

MADRID, 9 (15'30).

El ministro de Industria y Comercio ha dicho:

—Han sido firmados los decretos que tienden a facilitar que se fabriquen en España automóviles de marca extranjera, empleando el mayor porcentaje de elementos materiales indígenas.

Hay una pausa, y luego el ministro continúa:

—Hasta ahora ha habido en esta casa el defecto de tratar los problemas económicos de un modo fragmentario sin una idea generatriz, resolviendo los conflictos que se han presentado de un modo independiente, sin tener en cuenta las nuevas perturbaciones que creaban. Así, por ejemplo, nos encontramos hoy con una serie de Tratados comerciales absurdos, para cuya redacción se advierte que no se tuvieron en cuenta intereses generales de nuestra economía, como debe ser, sino especiales de sector, y en muchos casos, personales. Han sido muchos los Tratados de «clearing» que se han firmado, sin tener en cuenta lo peligroso que en la práctica resulta, y ahora yo quisiera ver si pueden sustituirse por otros Tratados en que la compensación no fuera cien por cien, como los actuales.

He tratado el asunto con el ministro de Hacienda. Está preparado en estas cuestiones y es posible que lleguemos a una fórmula para incluir en ellos un margen que permita ir compensando los dos que actualmente tenemos con el extranjero, que, como ustedes saben, representa una cifra muy elevada.

El señor Franco está decidido a que se cueste lo que cueste, a que desaparezca esa situación en que nos hallamos con el exterior.

—Al fin prescindieron ustedes de vender trigo a Bélgica?

—No de un modo absoluto. Aquella fórmula de que otro día hablé para enviar el cereal en compensación de los créditos, se ha reformado en el sentido de facultar a los compradores belgas para la adquisición de productos españoles.

—Y del Tratado con Inglaterra, ¿nos puede decir usted algo?

—Por el momento está suspendido. Hay dificultades que no he de ocultar, que residen en el carbón. Nosotros tenemos el conflicto de superproducción, que también tiene Inglaterra, y en esta situación no es fácil llegar a un acuerdo. Por nuestra parte, creo que para remediar nuestra situación interior, tendremos que llegar a la hidrogenación para la obtención de gasolina, a pesar de resultar tan poco económico el procedimiento.

### El señor Alcalá Zamora se propone volver a la actividad política

El señor Alcalá Zamora ha querido permanecer en silencio que, por lo visto, durará algún tiempo. Probablemente tomará un breve descanso, pero inmediatamente volverá a la actuación política. Se hablaba ayer de que sería candidato a diputado por Granada o por Cuenca; pero nada hay confirmado.

### ¿Dónde se reunirá la Asamblea?

En la Cámara se señalaba la imposibilidad de que la Asamblea para elegir Presidente se reúna en el Congreso. En este edificio no hay espacios suficientes para todos los diputados y la Asamblea deben reunirse estos y otros tantos compromisarios.

En el ceremonial ha de tener parte importante don Indalecio Prieto, maestro de ceremonias ya en los primeros tiempos de la República.

### Se halla gravemente enfermo el poeta don Francisco Villaespesa

Según parece, el señor Villaespesa, autor de «El Alcázar de las Perlas», se ha agravado de tal modo, que se espera de un momento a otro un funesto desenlace.

### Se convoca a elecciones para diputados en Cuenca y Granada

La «Gaceta» publica hoy el siguiente decreto:

Artículo primero.—Se convoca a elecciones parciales de diputados en las circunscripciones de las provincias de Granada y Cuenca.

Artículo segundo.—El domingo 3 de Mayo se celebrarán estas elecciones y en caso de segunda vuelta se efectuarán el 17 del mismo mes.

Artículo tercero.—El número de candidatos y el censo por que se regirán estas elecciones, serán las mismas de las elecciones generales del 16 de Febrero último.

### Un toro desmandado produjo gran alarma

Esta tarde, en los muelles de la estación de Las Peñuelas, se presentó un toro desmandado. Como en aquel lugar había bastantes empleados y la res se arrancaba al bulto, los obreros se vieron precisados a refugiarse debajo de los vagones.

La Guardia civil de Las Peñuelas se personó en la estación, pero de momento no pudo disparar por la gran cantidad de público que allí había.

El toro emprendió la marcha hacia la China, y al llegar al puente de este sitio, los guardias dispararon. La res se enfureció aun más al sentirse herida y acometió a la pareja. Entonces el cabo la mató de un tiro.

### Un obrero del Metro arrollado por un tren

En los talleres del Metropolitano, en los Cuatro Caminos, fué arrollado por un tren el mozo Francisco Barrio Vinagre, que resultó con lesiones graves.

Algunos de sus compañeros le trasladaron a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, donde fué curado de primera intención, y después trasladado al Equipo Quirúrgico, donde falleció horas después.

## BARCELONA

Barcelona, 9 (15'15).

### El consejero de Trabajo habla del conflicto metalúrgico

Anoche el consejero de Trabajo de la Generalidad ha dado por radio una larga explicación acerca del origen y estado actual del conflicto metalúrgico.

Entre otras cosas, ha dicho que el trabajo que se ha llevado a cabo no ha sido agradable a algunos núcleos obreros. Esta divergencia de los sectores sociales son la ley, con la sociedad y con las autoridades, se ha acentuado ahora e intentado con reiteración interpretar su criterio, recoger sus aspiraciones para enfocar el conflicto con visión totalitaria y solucionarlo en toda su integridad.

Mi obra, la obra del Gobierno de Cataluña, se manifiesta en las disposiciones dictadas y en el laudo que sostengo y reafirmo.

Esta ley que surge del mismo pueblo ha de ser obra sagrada para el pueblo mismo.

Es preciso que todo el mundo sepa que el consejero de Trabajo está resuelto a imponer la legalidad más estricta en defensa de los intereses legítimos de nuestro pueblo.

### Para remediar el paro obrero Se concede a Huesca una subvención de 50.000 pesetas

En el Consejo de ayer se acordó, a propuesta de la Junta de Paro, la trigésima distribución de cantidades con cargo a los fondos arbitrados por la ley de 25 de Junio de 1935.

En total, importa 2.158.940'02 pesetas, y en la relación figura Huesca con 50.000 pesetas.

## Provincias

### Dos niños atropellados y muertos por un automóvil

Ferrol.—En la carretera de Orti-gueira una camioneta, conducida por Jesús López, atropelló y mató a los niños Alfonso Muiño e Isolina Barbeito.

### Un individuo intentó prender fuego a una casa y a un pajar

Pontevedra.—Esta madrugada intentaron incendiar un pajar en la parroquia de Castro de Taboas, término de Lalín.

También intentaron prender fuego a una casa inmediata.

Se atribuye el hecho a José Dieguez, por resentimientos a causa de una herencia.

Parece que el mismo individuo es el autor del incendio de la iglesia del pueblo.

Se practican pesquisas para detenerlo.

### Fallece la víctima de un atentado

Bilbao.—Anoche falleció en el Hospital don Carmelo Galdeano, concejal del Ayuntamiento de Sestao, que días pasados fué objeto de un atentado.

Deja viuda y ocho hijos.

### En la explosión de un barreno perecen dos mineros

Palencia.—En las minas de Orbo, unos obreros colocaron un petardo en el interior de un pozo de la segunda galería y al intentar prender la mecha hizo explosión antes de tiempo y causó la muerte del vigilante y del barrenista.

### Detención de un fugado

Alcázar de San Juan.—Se recibieron noticias de Sevilla según las cuales ha sido detenido Juan López Moreno, que días pasados se fugó de esta ciudad cuando era llevado por la Guardia civil al penal en que ha de cumplir condena, que le ha sido impuesta por delitos de homicidio y robo.

### Multas gubernativas

Castellón de la Plana.—El gobernador civil ha impuesto quinientas pesetas de multa al cura párroco de Villafranca del Cid y doscientas cincuenta al de Villarreal, por expresarse en público en contra de la República.

También ha multado con doscientas cincuenta pesetas al presidente de la Derecha Regional de Alcalá de Chisvert por celebrar esta entidad Junta sin la debida autorización.

### Niño muerto por un camión

Cádiz.—Un camión procedente de Chiclana, cargado de vino, arrolló a Rafael Marchandote Herreros, de cinco años, que jugaba en la avenida de Pablo Iglesias.

El niño quedó muerto en el acto. Una de las ruedas del vehículo le pasó por encima de la cabeza.

### Suscribirse a EL PUEBLO, es encender cada día la llama de republicanismo en todos los hogares y ganar adeptos a nuestra causa.

## Mata al propietario de la casa en que vivía y se muestra muy satisfecho

Gerona.—A última hora de esta tarde, un guardia de Seguridad que se encontraba en una taberna de la calle Cort Real de esta ciudad, vió en la misma a un individuo que le infundió sospechas, porque llevaba en el bolsillo superior del mono que vestía un cargador de pistola.

Procedió a su detención, conduciéndole a la Comisaría de Vigilancia. Allí declaró el detenido llamarse Julián Castillo Serrano, de 46 años, natural de un pueblo de la provincia de Jaén, y con una serenidad y sangre fría excepcionales, añadió que esta mañana había asesinado al acaudalado propietario barcelonés don Víctor Serra Company, en su despacho de la calle Fivaller, 47, de Barcelona. Entregó una pistola y dos cargadores, uno de ellos vacío.

Ante la insólita confesión, se telegrafió inmediatamente a la Jefatura de Policía de Barcelona, donde confirmaron la veracidad de las manifestaciones del detenido.

Éste explicó que poseía una tienda de frutos en Barcelona, y que hace unos seis meses el propietario del local, hoy víctima del suceso, le desahució por falta de pago, poniéndole en el trance de malvender cuanto poseía, quedando en la más absoluta miseria toda su familia.

En vista de ello juró vengarse, matando al señor Serra, y anunció a éste su propósito.

Durante tres meses consecutivos le buscó, sin hallarle por parte alguna pues las veces que estuvo en la oficina de la calle de Fivaller, se encontró siempre con un empleado.

Ayer por la mañana el detenido estuvo vigilando la llegada de su víc-

tima, y una vez que ésta entró en la casa donde tiene instalado el despacho, marchó a su domicilio a recoger la pistola que tenía preparada para cometer el crimen. A las once de la mañana entró en el despacho de don Víctor Serra, y éste, al verle, le preguntó: «¿A qué viene usted aquí?» Julián contestó: «Pues a liquidar nuestras cuentas». Y al mismo tiempo que lo decía, disparó seis tiros de pistola contra su víctima, que murió en el acto.

Castillo ha confesado que inmediatamente se dirigió a la estación, tomando el tren para Gerona, con intención de permanecer unos días en dicha ciudad y buscar una ocasión propicia para pasar la frontera a dirigirse a Marsella, ciudad que conoce perfectamente por haber trabajado allí ocho años.

Manifestó, por último, el detenido que la pistola y los cargadores los había recogido en un montón de basura, durante la noche del 6 de Octubre en Barcelona.

Hemos tenido ocasión de cruzar breves palabras con el detenido, el cual da muestras de una serenidad asombrosa.

Confirmó cuanto antecede y añadió que daba por bien empleados sus sinsabores de seis meses, porque había logrado plenamente lo que se había propuesto.

Dice que sabe perfectamente lo que le espera, que no teme al rigor de la justicia y que su conciencia no le reprocha la acción cometida. Sus últimas palabras han sido: «Estoy más satisfecho que si me hubiese comido un pavo».

## El conflicto italo-etíope

### Mussolini dispuesto a aniquilar a los etíopes

Roma.—La declaración del señor Mussolini ante el Gabinete fué hecha en una reunión que se celebró hoy, sin previo aviso.

El Duce dijo que al aniquilar a los ejércitos etíopes se aseguraban los derechos de los italianos, y textualmente añadió: «Esto se puede llevar a cabo y no se demorará».

### La Prensa británica insiste en la necesidad de aplicar las sanciones a Italia

Londres.—La Prensa de la mañana recomienda al señor Eden mantenga firmemente los principios de la Sociedad de Naciones.

El «Times» declara que Gran Bretaña debé insistir en el hecho de que una vez elegido el camino de la aplicación de las sanciones por la Sociedad de Naciones, deberá seguirse el mismo, a menos que Mussolini se declare dispuesto a aceptar condiciones de paz razonables y establecer una paz conveniente para todos.

El «Daily Herald» teme que la Sociedad de Naciones pierda hora todo su nombre si abandona principios fundamentales.

### Los aviones italianos bombardean Quoram con íperita

Addis Abeba.—El Gobierno abisinio comunica que aviones italianos bombardean sin descanso la región de Quoram, regando el suelo de íperita.

Hay numerosas víctimas en la población civil.

### Bombardeos en Dessie

Addis Abeba.—Un comunicado dice que siete aviones de bombardeo lanzaron bombas sobre la ciudad de Dessie.

Ayer miércoles otro avión arrojó bombas incendiarias.

## EXTRANJERO

### Contestación de Italia a las contestaciones de Abisinia

Ginebra.—En la nota dirigida por el Gobierno italiano a la Sociedad de Naciones, se refutan las alegaciones abisinias relativas al bombardeo de Addis Abeba, afirmándose que no se ha bombardeado la ciudad y sí solo unos aviones en el aerodromo, que desde la supuesta villa abierta de Addis Abeba se abrió violento fuego antiaéreo que alcanzó a todos los aparatos italianos, y que los abisinios continúan fabricando proyectiles inhumanos, prohibidos por los convenios internacionales.

### La Cámara de los Lores se ocupa de política exterior

Londres.—Antes de dar fin a sus sesiones, con motivo de las vacaciones de Pascua, la Cámara de los Lores dedicó una sesión a las cuestiones de política exterior.

El líder laborista lord Snell, preguntó si el Gobierno seguía en el propósito de enviar tropas mixtas de Policía italo-británicas a las fronteras occidentales de Alemania.

También pregunto si se admitiría sin protesta que Alemania levantara fortificaciones en su frontera occidental.

El Gobierno debe estudiar a fondo las proposiciones alemanas para sacar de ellas cuanto pueda servir para la paz.

El partido laborista nunca creyó que Alemania fuera la única responsable de la guerra. El pueblo inglés está fatigado de la actitud irreconciliable de Francia, y está inquieto.

El lord del Sello Privado, lord Halifax, contestó diciendo que la labor del señor Eden ha de ser antes que nada restablecer los fundamentos, antes de construir una nueva obra.

Editorial Popular, S. A.—Huesca